

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 14 Agosto 1945 — Año XXXVI—Num. 10 357 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas.

"The Tablet" de Nueva York defiende a España

"La declaración de Potsdam—dice en un editorial—contiene un rencoroso e inmerecido ataque contra el Gobierno español"

"La gobernación de España y la cuestión de decidir su régimen es asunto que interesa exclusivamente a los españoles"

Nueva York. — El semanario católico "The Tablet" de Brooklyn ha publicado un editorial en el cual comenta las decisiones de la Conferencia de Potsdam y dice:

"El comunicado de la reunión de Potsdam no cita siquiera los nombres de Estonia, Letonia, Lituania, Hungría, Yugoslavia, Rumanía y Bulgaria; todos ellos liberados, pero también víctimas, según informes, de la liquidación y del esclavizamiento de sus poblaciones.

En cambio, dicho comunicado aludió a España, país con el cual nosotros los americanos estamos en paz, que ha sido neutral en la guerra, rige sus asuntos en forma bastante más satisfactoria que la mayoría de aquellos a los que se califica de liberados.

La declaración de Potsdam contiene un rencoroso e inmerecido ataque contra el Gobierno español, en tanto que ignora la tiranía que existe en otros muchos países y está ataque sirvió para que, de punta a punta de los Estados Unidos, los periódicos y emisoras de radio arremetieran contra España.

Sin embargo, esos mismos periódicos y esas mismas emisoras se pasan la mayor parte del tiempo elogiando los propó-

sitos de paz de la Liga de Naciones y afirmando que esa Liga no quiere inmiscuirse en la soberanía de ninguna nación.

¿Por qué, entonces, se pregunta "The Tablet", todo este organizado asalto contra un país cristiano, asalto invariablemente sostenido por los elementos anticristianos, muchos de ellos obedientes a Rusia?

El gran semanario católico de los Estados Unidos responde a esa pregunta con otra y declara:

¿Se ataca a España porque fué el único país que resistió y derrotó a las hordas de los sin Dios, desarmando después a quienes perseguían la religión de su pueblo?

La gobernación de España —añade— y la cuestión de decidir su régimen es asunto que corresponde exclusivamente a los españoles.

España, como neutral, recordémoslo, se negó a entrar en guerra junto a los alemanes; no mantuvo acuerdos de pesca con

el Japón; nos ha dado completo acceso a sus aeródromos y ayudó a miles de europeos fugitivos para que encontrasen su libertad y no la esclavitud y la muerte.

España, en contraste con el régimen de Stalin, no nos exigió un segundo frente, ni nos pidió subsidios por valor de muchos miles de millones de dólares, y, en fin, España no se dedica a dirigir ataques verbales contra los ciudadanos de los Estados Unidos, sus organizaciones y sus instituciones, a través de la prensa y la radio.

¿Cuál es, pues, el crimen de España? —concluye el "The Tablet"—. Digámoslo claro: su crimen ha sido no someterse a las consignas de la dictadura de Stalin y no plegarse al mismo régimen de libertad que hoy existe en Polonia, Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Austria, Checoslovaquia, Hungría, Yugoslavia, etc., etc."

EFE

EDITORIAL

Significación de España en el mundo

Si la neutralidad de España es —como comentábamos el sábado— un hecho incuestionable que ha rendido muchos y muy sensibles beneficios, lo es también la presencia de España en el mundo con su actitud y su significación propias y específicas, presencia no solo física y estática, sino efectiva, con decisión firmísima de colaborar en la obra de la paz y el bienestar de los pueblos, cansados del azote apocalíptico de la guerra.

Consciente del deber de esta presencia, a fin de cuentas cumplimiento de un mandato y una misión irrenunciables impuestos por la Historia, España se da cuenta perfecta de las razones que le dan derecho a aquélla. Lo que nuestra Patria representó y representa en el concierto mundial es de todos archisabido. Afortunadamente, en todos los tiempos, ella fué maestra y señaladora de rumbos. Su contribución al establecimiento del derecho internacional, tan malamente respetado por algunos en épocas no lejanas, y su ejemplar y altísimo sentido de la justicia no pueden ser olvidados sin que se echen de menos en una hora en que las naciones, en los umbrales de la paz total y anhelada, buscan afanosamente el equilibrio, el volver a las buenas normas del mutuo entendimiento y el pacífico convivir.

Como dijimos días pasados, la situación geográfica de España es privilegiada por demás; y esta posición influye

en hacer sea igualmente privilegiada desde el punto de vista comercial, puerta de entrada y salida de Europa de cara a América y África. Y si es cierto que no todos los productos de primera necesidad se dan en nuestro suelo, no lo es menos que los otros países necesitan imperiosamente de bastantes de los que aquí se dan. Hoy, nuestra Patria, rehecha de las heridas que le produjera la guerra civil, lograda la incorporación de todos sus hijos a su servicio y al trabajo, es para Europa un calor de signo benemérito positivo. Su constante respecto a los tratados y compromisos internacionales, su jamás haber practicado el funesto sistema de los hechos consumados la hacen acreedora a un respeto y a una consideración que, en buena equidad, no pueden serle denegados. El Caudillo, en su último discurso, proclamólo diáfano y claramente. Contra esta realidad no pueden prevalecer las campañas difamatorias y calumniosas de quienes, desterrados por el peso de sus culpas, pretenden agitaciones y entuertos para poder — utópica pretensión por cierto! — pescar en el agitar de la revuelta y el desorden. Frente a esta pretensión, reafirmando la recidivencia de su perfil que se asoma al mundo, España muestra la verdad de su buen orden y su paz, de su trabajo y su progreso, promesa de una colaboración con todos los pueblos de buena voluntad.

La noticia de la rendición del Japón será transmitida por Truman en un discurso

El fin de la guerra—ha dicho el Secretario de Prensa de la Casa Blanca—llegará cuando el Gobierno japonés firme las condiciones de rendición y no antes

Washington. — El Emperador Hiro Hito ha recibido al Ministro Japonés de Asuntos Togo las siete de la mañana del día de hoy, comunica Radio Tokio.

TRUMAN DARA LA NOTICIA

Washington. — La noticia de la rendición de Japón será facilitada por el Presidente Truman en un discurso retransmitido por todas las emisoras y acto seguido leerá la proclama oficial, según declaraciones hechas a los periodistas por el Secretario de prensa de la Casa Blanca.

Agregó que la guerra conti-

na y hasta que el Japón no acepte la rendición no se dará orden de alto el fuego.

Contestando a la pregunta formulada por un periodista, declaró que probablemente el día de la victoria no se producirá hasta dos o tres días después de la rendición del Japón, si se rinde.

El fin de la guerra—dijo por último—llegará cuando el gobierno firme las condiciones de rendición y no antes.

EN INGLATERRA

Londres. — El Rey, a Reina y el Primer Ministro pronunciarán discursos cuando por la tarde termine la guerra.

En la lista de celebraciones se ha añadido un gran desfile de la victoria.

ANSIEDAD

Londres. — El pueblo londinense espera con gran ansiedad la declaración oficial a la terminación de la guerra.

En todos los centros importantes de la capital han sido instalados alta voces para anunciar la tan esperada declaración.

El Ministerio del Interior manifiesta que bandas de música, fuegos artificiales y tañido de campanas acompañarán a la fausta noticia

MENSAJE INTERCEPTADO

Londres. — El servicio de escucha de la BBC ha interceptado el siguiente mensaje cifrado y transmitido por Morse, de Tokio a Ginebra, a las 10'16 de la noche (hora inglesa):

«El servicio de mensajes desde Tokio a los escuchas de Ginebra.

Recibido el mensaje de su servicio. Nuestro importante mensaje no está todavía disponible. Suponemos que este mensaje será recibido esta mañana»

(Continúa en la 4.ª página)

La Feria del Mar, en Vigo

Vigo. — Se encuentran ya en Vigo todos los expositores de Levante, Vascongadas, Asturias y Andalucía, que concurren a la Feria del Mar, y que proceden en la actualidad a instalar sus "stands".

Tienen anunciada su participación en el certamen, representaciones de Baleares y Canarias.

CIFRA

Los Príncipes de Orleans-Borbón

Han regresado del Brasil
Barcelona. — Han embarcado en el "Villa de Madrid" con rumbo a Cádiz sus AA. RR. los príncipes don Alvaro de Orleans Borbón doña Carlota Parodi que llegaron a esta ciudad en el "Cabo Hornos", procedentes del Brasil en donde permanecieron larga temporada.

El príncipe Alvaro ha manifestado que encuentra gran evolución en la ciudad de Barcelona desde que no ha estado en ella.

Los príncipes se dirigen a San Lucas de Barrameda residencia de su padre el general Borbón.

CIFRA

D. Juan Ventosa llegó a Madrid

Madrid. — En avión, procedente de Lisboa, y de paso para Barcelona, ha llegado al aeródromo de Barajas el ex ministro don Juan Ventosa.

CIFRA

El Premio de Periodismo "Julio 1945" a José María Bugella

Madrid. — En cumplimiento de lo que determina la base quinta de la orden de 1 de julio de 1945, la Dirección General de Prensa ha acordado otorgar el premio "Julio 1945" al artículo titulado "Dónde coinciden veinte millones de Reyes", original de José Bugella, seleccionado por el director de "Nueva España", de Huesca.

CIFRA

"Los políticos revolucionarios emigrados --ha dicho Prieto-- estamos fracasados"

Se cree que han comenzado las negociaciones entre el almirante Nimitz y el Gobierno nipón

(Véase información de última hora en 5.ª página)

De la estancia del Director General de Turismo en Mallorca

Visita a las Cuevas de Artá y Manacor. -- In el Monasterio de Lluç. -- Se estudia la construcción de varios paradores en nuestra isla

En la visita a las Cuevas de Artá, organizada por los directivos del Fomento del Turismo, hizo los honores de guía el propietario de las mismas don José Quint Zaforteza, lo que agradeció mucho el señor Bolín. Altamente admirado de la gran hermosura del maravilloso antro que visitaba por primera vez.

La excursión del sábado a La Calobra, Sóller y Miramar, se desarrolló con toda felicidad y acierto. Se almorzó en Lluç, después de haber recorrido el señor Bolín y acompañantes las dependencias del Monasterio y cantada una Salve por la Escolanía.

El P. Prior invitó al Sr. Bolín a que firmara en el libro de honor.

Acompañaban al Director General los señores conde de Peñafada, Mujet, Escalas, Quesada y Muf.

El señor Mujet, visto que el ingeniero señor Parietti no había podido asistir, dió explicaciones sobre proyectos y enlaces respecto del circuito que se reanuda y que no pocas exclamaciones de ¡maravilloso! arrancó al señor Bolín.

Desde La Calobra, en barca, se asomaron los excursionistas al torrente de Pareys y luego de dado a atenciones de agradecer al Excmo. Sr. Almirante Garsés de los Fayos, pudo hacerse el recorrido por mar con toda

comodidad desde dicho sitio a Sóller. El paso ante el imponente lienzo de costa fué igualmente motivo de admiración por parte del Director General con frases de que Mallorca sorprende en todas direcciones y en múltiples aspectos de belleza.

Desde el Puerto se atravesó la huerta en tranvía, diciendo el ilustre huésped que en su vida había visto cosa igual, en un barroquismo de vida, de frutos y de hortalizas, aprovechándose hasta el último palmo de tierra.

Desde Sóller, por Miramar y Valldemosa, recorrido que ya conocía el señor Bolín se regresó a Palma.

La excursión a Cala d'Or y Cuevas de Manacor que ya conocía del domingo, fué también del agrado del Director General que fué atendido por el propietario de las Cuevas del Drach señor Servara, directivo del Fomento del Turismo. Al atardecer se dirigió el señor Bolín con su familia a Formentor en donde se propone descansar hasta el sábado para salir con destino a Barcelona.

El Director General del Turismo demostró su agradecimiento a los directivos del Fomento del Turismo cuya labor ha puesto muchas veces como ejemplo a imitar.

Parece estudia el construir varios refugios o paradores en la isla.

También la manera de que se aumente la consignación de carreteras de Mallorca ante la labor meritoria de los señores ingenieros Forteza y Parietti que forman parte de la expresada entidad sin descuidar otros asuntos de importancia que atañen al desarrollo turístico de Mallorca.

En las Adorativas

Solemne Novena que en honor de su Madre Fundadora Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, celebrará las Rdas. Adorativas (Son Alegre) del 17 al 25 de este mes.

Empezará a las siete y media de la tarde y predicará el Rdo. P. Lorenzo Rotger, de los Sagrados Corazones.

El día 25, festividad de la Santa, por la mañana a las diez y media, Misa cantada y en la función de la tarde, adoración de la Reliquia.

Alabado sea el Santísimo Sacramento.

TRUJALES

para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consulta a MARRODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 2. LOGROÑO.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLO)

14 de Agosto 1915

El vapor "Salvador" de la Compañía Arrendataria de vapores, dando caza al fábulo abanderado con pabellón inglés "Melchor", obligó a éste a arrojar su cargamento al mar y recogió 18 bultos de tabaco de contrabando.

El Director de la Sanidad Marítima, don Miguel Berga, ha multado en 450 pesetas a cada uno de los dos vapores ingleses llegados hace dos días para llevarse el cargamento del "Fangturm". Ambas multas obedecen a deficiencias observadas en la documentación de dichos buques, los cuales recibieron luego órdenes de sus armadores de regresar a Gibraltar, como así lo hicieron por la tarde.

Se efectuó en el despacho del Gobernador Civil el reparto de las indemnizaciones concedidas por el Gobierno alemán a las familias de los mallorquines justicados en Lieja. El total de las cantidades entregadas fué de 194.865'32 ptas.

Círculo de Bellas Artes

Se pone en conocimiento de los señores socios artistas de este Círculo, que durante los meses de Agosto y Septiembre, se celebrarán exposiciones colectivas.

Los artistas que deseen figurar en las mismas deberán enviar las obras a la Secretaría del Círculo.

Palma, 11 de agosto de 1945.

Parroquia de la Asunción

(Son Español)

Hoy, día 14. -- A las ocho de la tarde, Rosario y Completas solemnes.

Miércoles, 15. -- A las 8, Misa dialogada y Comunió general.

A las diez y media, Misa mayor con sermón a cargo del Rdo. Sr. don Matías Noguera, Pbro.

A las cinco y media, exposición mayor, Rosario y ejercicio a la Virgen.

Productora, ¿sabes que este verano puedes descansar 10 días por 50 ptas. a la orilla del mar? La Obra Nacional de Educación y Descanso, en colaboración con la Sección Femenina te los ofrece en un ambiente cómodo y grato en las Residencias para Sindicadas.

PISO

cétrico y señorial, vendó uno recién construido y a punto de ser habitado. -- Informes: San Jaime, 63-1.º de 11 a 1.

DE SOCIEDAD.

FALLECIMIENTOS

A los 76 años de edad, falleció en Sineu, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. el Rdo. don Juan Niell Pastor, Beneficiario de la S.I.C.B.

E.P.D. Sacerdote de vida ejemplar, de trato afable y bondadoso, era muy apreciado de cuantos le conocían. Ocupó entre otros cargos el de Párroco de San Juan y el de Cura Económico de la Parroquia de la Almudaina, en nuestra Catedral, hasta que al efectuarse la nueva distribución de parroquias con la cual quedó suprimida aquella fué nombrado Beneficiario, dejando en todos cuantos cargos desempeñó un grato recuerdo de su celo apostólico. Su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente sus sobrinos el Rdo. Sr. don Luis Crespi Niell, Prelado Doméstico de S. S. y Cura Económico de Porreras; don Francisco Crespi Niell y don Francisco Crespi Crespi, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

En La Puebla falleció doña Antonia Ana Reynés Reus Vda. de don Juan Grau Pons, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E.P.D. La finada por su bondad, sus sentimientos cristianos y su trato cordial para con todos era muy estimada, siendo su muerte muy sentida.

A sus afligidos hijos don Pedro, doña Jerónima, don Jorge, don Bernardino y don Gabriel; a sus hijas políticas, nietos y demás familia les enviamos el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

A los 81 años de edad, falleció en Porreras, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Bartolomé Gill Ginard.

E.P.D. Por su bondad, sus caritativos sentimientos y trato afable se grangeaba el afecto y la estimación de cuantos le conocían. Su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente sus hijos don Bartolomé, don Simón y don Miguel; sus hijas políticas, sus nietos y sus hermanitos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Ha fallecido en nuestra ciudad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, don Juan Morales Oliver, Vdo. de doña Mónica Amengual Lucena.

E.P.D. El finado unía a su actividad y trato afectuoso un espíritu bondadoso y caritativo que le granjearon unánimes simpatías y grandes afectos.

Reciba su afligido hijo don Matías, agente comercial, su hermana doña Catalina, su hija política doña Micaela Far y demás familia nuestra más sentida condolencia.

PETICIÓN DE MANO

Por don Claudio Pomar y señora y para su hijo Eugenio, ha sido pedida a don Bartolomé Suau y a su señora esposa la mano de su hija Mercedes.

La boda se celebrará el próximo otoño.

ENFERMO

Se encuentra enfermo el gestor municipal don Miguel Nadal Pont.

Le deseamos pronto restablecimiento.

ASCENSO

Ha ascendido a Jefe de Negociado de Segunda Clase del Cuerpo Técnico de Señales Marítimas nuestro particular amigo don Federico Garar Llinás, afecto a la plantilla del faro de Cabo Blanco (Mallorca). Nuestra enhorabuena.

BODA

En el altar mayor de la S. I. C. B. se celebró el enlace de la señora María Roselló Bosch con don Werner Kobold.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell.

Actuaron de padrinos sus respectivos padres, don Antonio Roselló Palmer, Oficial del Ayuntamiento de Palma, y el Ingeniero don Federico Kobold, siendo testigos por parte de la novia sus tíos don Guillermo Roselló, don Felipe Bosch y don Jaime Bosch y por parte del novio su hermano político don Eugenio Arés, don Claudio Pomar y don Eugenio Pomar.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Les deseamos muchas felicidades.

DE VIAJE

Con objeto de pasar una corta temporada en esta isla, ha venido acompañado de su distinguida esposa don C. Antoniade, Ministro plenipotenciario que fué de Rumania en la Sociedad de Naciones, en Ginebra y en Berna. Fué también Delegado de la Cruz Roja Española y Portuguesa.

Sea bienvenido.

En avión llegaron ayer de Barcelona don Ramón Güell, don Juan Simonet y don Joaquín Russiñol.

Para Barcelona salieron anoche en el "Rey Jaime I" don Rafael Medina Quesada y don José Luis Riera.

RADIO BORNE

En el "Rey Jaime II" salieron para Ibiza y Valencia don Luis Zaforteza, don Juan Noguera Ferrer, don Miguel Noguera Jaume y don Juan Labrés Nadal.

Esta mañana han llegado en el "J. J. Sister" de Barcelona don Carlos Esteve Mas don Domingo Gual Martínez, don Antonio Rey Estrany y don Juan Bibiloni.

PROFESION RELIGIOSA

Mañana, festividad de la Asunción de la Virgen, tendrá lugar en el Monasterio de Monserrat la profesión de sus votos religiosos en la Orden Benedictina del Hermano Pablo María, en el mundo don Antónic Pizá Enseñat, Abogado, perteneciente al Cuerpo Diplomático.

Para asistir a esta ceremonia salieron ayer para Barcelona en el vapor correo sus hermanos el Odontólogo don Juan, doña Isabel y Sor Antonia del Sagrario, Hermana de la Caridad, don Damián Canals Porgán, don Jaime Colom Casasnovas y don Miguel Bauzá Marrac.

OSBORNE

EL CAPITAL Y EL TRABAJO.

elementos básicos de la economía, armónicamente unidos en una gran mutualidad para el sostenimiento en común de las cargas familiares de los españoles.

Esta es la finalidad de la Ley creadora del Subsidio Familiar en que se acusa un vivo sentido de hermandad cristiana.

† D. Juan Morales Oliver

VIUDO DE D. MONICA AMENGUAL LUCENA

Ha fallecido habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su afligido hija Matías (Agente Comercial), hermana a Catalina, hija política Micaela Far, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 7, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará pasado mañana, jueves, a las 11, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Casa mortuoria: C. del Carmen, 21-1.º

No se invita particularmente

El Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

La Feria del Mar de Vigo será inaugurada día 15 de agosto

Relación de Tarjetas de Abastecimientos extraviadas de la Serie P. M.

De Binisalem número 95993, Margarita Amengual Goniá tercera categoría, núm. 96853 Jaime Far Martorell tercera; número 97495 Gabriel Fiol Mayo tercera; número 97496 Bartolomé Fiol Bestard tercera; número 97497 María Quintana Comas tercera.

Manacor: número 131965 131565 Juan Goniá Ferrer tercera.

Peñanix: número 139619 Catalina Goniá Nicolau tercera.

Luchmayor: número 169464 Margarita Beltrán Luchó tercera.

Manacor: número 177007 Bernardo Estelrich Goniá tercera; número 178321 María Sansó Rosselló tercera; número 179766 Juan Riera Molis tercera; número 181789 María ro 179763 Juana Riera Goniá Goniá Masanet tercera; número 179767 Francisca Ferrer Perelló tercera; número 189947 Pedro Galmés Oliver tercera.

Palma de Mallorca: número 206992 Ramón Jové Millanes tercera; número 224950 Eleanor Forteza Aguado; número 284951 María Rosa Forteza tercera; núm. 284952 Tomás Ripoll Pomar tercera; número 288201 Jesús Gallardo López tercera; núm. 290745 Catalina Pons Vanrell tercera; número 292178 María Llompar (Salvadora) tercera; núm. 292179 Micaela Angela Vanrell Llompart tercera; núm. 292181 Salvador Vanrell Llompart tercera; número 292182 María Vanrell Llompart tercera; núm. 292183 María Salvadora Amengual tercera; número 292255 Miguey Morey Mascareó tercera; núm. 294269 Pablo Jaimes Moragues tercera; número 294270 Juana Ginard Pericás tercera; núm. 299234 Bartolomé Carbonell Fots tercera; número 307531 Juan Segura Vallés tercera; núm. 310293 Antonio Mulet Bestard tercera; número 310294 Micaela Font Tomás tercera; núm. 310295 José Mulet Font tercera; núm. 310296 María Mulet Font tercera; número 313402 María Llabrés Labrés tercera; núm. 324944 Jaime Cardell Lull tercera; número 329345 Jaime Felice Ferrer tercera; núm. 329346 María Tur Gallart tercera; número 337714 Juan S. Vidal Sañoni tercera.

Palma de Mallorca: 338157 Antonio Balle Sancho, tercera; 340022 Donna Petridos Parthonin, segunda; 340025 Ramunda Ramona Petrides, segunda; 310028 Guillermo Arbona Catañer, tercera; 343370 Matéo Xamena Homar, tercera; 352232 Juan Palmér Sastre, tercera; 352412 María Florit Reus, tercera; 362413 Apolonia María Rosselló Morell, tercera; 362414 Antonia M.ª Moya Martí, tercera; 462415 Antonia Moya Ribas, tercera; 362613 Miquel Fuester Tous, tercera; 362642 Catalina Servera Llana ras.

Palma de Mallorca: número

367293 Moisés Reta Garagoya, tercera; id. núm. 367299 Leonor Barrachina Pérez, tercera; id. 367301 Baldomero Artrian Ayala, tercera; id. 377012 Antonio Quetglas Oliver, tercera; id. 377013 Francisca Rebas Mir, tercera; id. 390365 Juan Vivés Feliu, tercera; id. 395039 Margarita Batllé Finl, tercera; id. 395040 Jaime Benasar Ballé, 2.ª; id. 395041 Catalina Ramis Benasar, segunda; id. 395042 Concepción Benasar Ballé, segunda; id. 395043 Francisca Payéras Benasar, tercera; id. 395044 Carmen Payéras Benasar, tercera; id. 294045 Pilar Subiras Porcentany, segunda; id. 408405 María Crespi Compañy, tercera.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos los interesados, los cuales se personarán en esta Delegación Provincial (Zágranada, n.º 16 1.º), provistos de la Colección de Cupones (cartillas) correspondiente al primer semestre del año actual, para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de Cupones actualmente en vigor.

Palma de Mallorca, a 9 de Agosto de 1945.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.—P. D.—El Secretario Técnico.

Se hace público para general conocimiento que por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes se ha dispuesto que el sacrificio de ganado de abastos y consumo de carne y despojos comestibles sea diario.

Palma de Mallorca, 11 de Agosto de 1945.—El Secretario Técnico.

Su instalación se hará en el amplio recinto del puerto pesquero utilizando los grandes pabellones ya construídos para la Lonja de pescado

Se harán nuevos pabellones y habrá "stands" flotantes

Por Victoriana Ballesteros

Viva todavía la magnífica impresión que a toda España ha causado la gran Exposición de la Industria Gallega, que el año último se celebró en Vigo y que obtuvo tan resonante éxito, acreditando a esta ciudad como ejemplar organizadora, preparándose actualmente la organización de la gran Feria del Mar, acontecimiento que ha de tener extraordinaria resonancia y será motivo, como lo fué la mencionada Exposición, de que a Vigo vayan este año miles de forasteros ávidos de contemplar el interesantísimo certamen.

La Comisión organizadora trabaja con una actividad maravillosa, y un día tras otro, va trazando planes, solventando dificultades y aportando nuevas ideas conducentes al mayor esplendor de este Certamen, que ha despertado enorme interés en todos los pueblos de litoral

español, de donde se reciben diariamente noticias anunciando estupendas aportaciones.

El nuevo edificio de la Lonja viguesa será destinado íntegramente a la Dirección de la Feria. Habrá también una sala de juntas; un amplio departamento para las deliberaciones del Consejo Nacional de Pesca, que ha de celebrarse al mismo tiempo que la Feria, pabellones destinados a los exportadores y se completarán las demás instalaciones en varios pabellones, destinados a la artesanía nacional, al Museo Naval de Madrid, al de Pontevedra y al particular del fabricante, señor Mansó, que es muy importante.

El recinto de la Feria será ornamentado con obras de jardinería, para lo cual ya vienen trabajando los técnicos en esta materia.

Varios puertos han solicitado "stands" y entre ellos figura Valencia, que promete enviar a la Feria una importante representación de sus industrias de construcción naval y artesanía, así como también los históricos documentos sobre los privilegios concedidos por el Rey don Juan a las Cofradías de Pescadores.

Entre otras industrias ha de figurar en esta Feria las de pesca, de gran altura, costera y bajura; las de almadrabas, conserveras, frío industrial, efectos y factorías navales, fábricas de cables y cadenas, maquinaria, instalaciones eléctricas, astilleros, industrias derivadas del corcho, de pinturas y barnices, brea y alquitranes e industrias textiles.

reciente y nada tiene que envidiar a la de las más progresivas poblaciones nacionales y extranjeras.

La Feria del Mar que se proyecta, a parte de todo eso ha de ser una lección provechosa y ha de abrir nuevas posibilidades a esta gran industria nacional y servirá para aportar soluciones a los problemas que hoy dificultan las actividades pesqueras y de la industria que de ellas viven.

La Exposición de artículos y productos, estadísticas y gráficos, que han de verse en este Certamen, hablarán claro y alto de la importancia que para la economía nacional tienen las actividades pesqueras y dará eficaz orientación hacia un futuro espléndido de promesas y realidades, que han de incrementar considerablemente esta fuente de riqueza, a la que Vigo debe todo lo que es y lo que promete ser en fecha no lejana.

(Prohibida la reproducción)

Sociedad General Financiera S. A. (SOFISA)

Ventas a plazos de toda clase de artículos: muebles, trajes de señora y caballero, ropa interior, vajilla, etc., por nuestro sistema del

Crédito Familiar

único por sus condiciones y facilidades.

Sociedad General Financiera (SOFISA)

Sucursal de Palma de Mallorca: Conquistador, 43 - 3.ª (Edificio del Banco Vitalicio de España).

Central: MADRID Alcalá Galiano, 3.—Telf. 37132

Hoover denuncia el alza de la marea comunista que está invadiendo a Europa

Washington — El ex Presidente de los EE. UU, Hoover y uno de los principales jefes del partido republicano norteamericano, ha denunciado públicamente el alza de la marea comunista que está invadiendo a Europa y pidió a su país que reaccione y reafirme su fe en los sistemas tradicionales de libertad política y económica.

El sábado Hoover cumplió 61 años de edad e hizo esta afirmación en un discurso pronunciado con motivo de la fiesta organizada por su cumpleaños.

América — agregó — constituye la última esperanza de los hombres libres, pues el comunismo destruye el espíritu de libertad en sus diversas formas, impulsado por la miseria, que es consecuencia de las guerras, se extiende por Asia y Europa.

Una docena de naciones han caído ya en manos del comunismo y media docena de países que amaban ante la libertad se han pasado al socialismo.

Finalmente dijo que el pueblo norteamericano amante de la libertad, debe estar prevenido contra todas las campañas socialistas y comunistas.

D. José Ortega Gasset en España

Madrid. — Ha llegado a España el ilustre escritor don José Ortega y Gasset.

Se dirige a la finca "Castilleja", situada en Tierra de Campos, propiedad de sus hijos.

Luego se trasladará a Zarauz, donde permanecerá una temporada.

De Sóller

Semana parroquial del día 20 al 26 de agosto

Del semanario "Sóller", del pasado sábado, reproducimos los siguientes párrafos:

"Ayer, viernes, por la tarde, en la Rectoría reunióse la Junta de la Obra Parroquial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de haber sido cursadas sendas comunicaciones a don Miguey Marqués Coll y al señor Presidente del C. D. Sóller, por haber cedido el producto líquido de la sesión de cine del 17 de mayo y la mitad del producto líquido del partido "Sóller" "Constancia", respectivamente, expresando la gratitud más reconocida en nombre de la Junta.

Después de leído el extracto de cuentas, desde la última reunión, dióse a conocer a los reunidos el proyecto de "Semana Parroquial", que deberá celebrarse próximamente, del 20 al 26 del presente mes, incluyendo las dos fiestas destacadas de San Bartolomé, Patrón de la ciudad, y de la Obra de la Iglesia, ambas tradicionales.

Todos los reunidos aprobaron con entusiasmo dicho proyecto, en cuya realización, además de la Junta de la Obra Parroquial, deberán trabajar de una manera eficaz la A. C. en sus cuatro ramas y las asociaciones parroquiales todas para de esta manera asegurar el éxito del mismo.

El desarrollo de la "Semana Parroquial" será el siguiente:

Lunes, 20. — Día dedicado a la Pila Bautismal.

Martes, 21. — Día dedicado a la A. C. y Asociaciones Parroquiales.

Miércoles, 22. — Día dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Jueves, 23. — Día dedicado al Sagrario.

Viernes, 24. — Día dedicado al Santo Patrón San Bartolomé por el Magnífico Ayuntamiento.

Sábado, 25. — Día dedicado al Altar y a la Jerarquía.

Domingo, 26. — Día dedicado a la Obra Parroquial.

Además de los cultos pertinentes, habrá todos los días sermón alusivo al tema del día. Número destacado de esa Semana será la Conferencia que dará el reputado arquitecto don Juan Rubió Bellver, desarrollando el tema "Doctrina de Santo Tomás sobre los elementos plásticos del arte cristiano".

Por acuerdo de la Junta, dicha conferencia que será con proyecciones, se celebrará en un teatro de la localidad, y para que puedan asistir todos los que se interesan por la obra parroquial, la entrada será gratuita.

Dr. Luis Recatero Carrascosa
Del Instituto de Investigaciones Médicas de Madrid

ASMA y Enfermedades Alérgicas

Visitará en Palma: Del 13 al 26 del actual, de 6 a 8 de la tarde, en el CONSULTORIO DEL DR. P. SABATER, Calle LUZ, 5-1.ª (Junto Plaza de Cort)



CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las exis tenoias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños

A. Clavé, 19. — Palma

De Gaulle realizará al fin su proyectado viaje a EE. UU.

El Presidente Truman le ha vuelto a invitar formalmente para sostener una serie de importantes conferencias

De Gaulle es en cierto modo el freno de las apetencias políticas de todos los extremismos

Argel, 13.— El General De Gaulle va a realizar al fin su proyectado viaje a Washington dentro de este mismo mes, a requerimiento del Presidente Truman, que ha vuelto a invitarle formalmente, para sostener una serie de importantes conferencias que, a decir de los medios bien informados, no se limitará a un nuevo intercambio de puntos de vista.

Ni que decir tiene que el desplazamiento del jefe provisional francés a los Estados Unidos vuelve a absorber gran parte de la opinión pública y de las esferas políticas francesas, que siempre confiaron en que la reducción de muchos de los males de Francia se basa en una entente franco norteamericana que, a no dudarlo, puede ser alcanzada en esta ocasión o cuando menos, que va a realizarse en condiciones totalmente diferentes a las actuales y, por supuesto, más ventajosas para Francia.

La postura del General De Gaulle frente a los problemas internos de Francia, que ha sido entre tanto bien definida por una autoridad excepcional al visitante contra el cual había lanzado sus críticas de otro lado del Atlántico, que se consideraba como el portavoz del extremismo francés.

Hoy ha podido comprobarse

que, por el contrario, De Gaulle es en cierto modo el freno de las apetencias políticas de todos los extremismos, pues ni la decidida oposición del partido comunista al proyecto de revisión constitucional ha podido hacerle desistir de convocar al pueblo francés a un referendun para que sea él quien decida si ha de ser la nueva asamblea constituyente o no.

Mas no solo en lo interior ha aumentado en los últimos tiempos el prestigio del General. También en lo internacional su nombre ha sido citado con insistencia en los últimos tiempos y ha sido reconocido como jefe temporal de la nación francesa, y de modo práctico, en el Consejo de las Naciones Unidas. En calidad de tal, el General De Gaulle va a sostener en la Casa Blanca una serie de importantes conversaciones, que servirán de guía a las que posteriormente tengan lugar con vistas a la formación de un tratado de alianza entre ambos países.

Este, sin embargo, no se presenta ahora tan inmediato como se creyó al principio, pues probablemente las negociaciones formales van a ser aplazadas hasta la declaración de la consulta nacional, a objeto de que los negociadores franceses vayan apoyados por el voto re-

Relaciones económicas de España con las Naciones Unidas

(Viene de la octava página)

64.293'8 toneladas y pesetas oro 16.639.369.

Perú ha recibido de España de abril a diciembre de 1939, bienes económicos por valor de pesetas oro 111.781; en 1940, por 215.786 en 1941, 208.429; en 1942, 88.834; en 1943, 91.883, y en 1944, 171.909.

Paraguay ha recibido de España en los nueve últimos meses de 1939 productos por un valor de 7.779 pesetas oro; en 1940, por 13.525; en 1941, por 6.437; en 1942, por 23.335; en 1943, por 31.690, y en 1944, por 16.969.

Panamá ha recibido de España de abril a diciembre de 1939 productos españoles por pesetas oro 67.171; en 1940, por 97.169 en 1941, 182.071; en 1942, 166.206; en 1943, 49.049, y en 1944, 208.541.

Nicaragua ha recibido en los últimos nueve meses de 1939, productos por 3.349 pesetas oro; en 1940, por 4.623; en 1941, por 6.455; en 1942, por 4.133, y en 1944, por 3.858.

México ha recibido de España en los nueve últimos meses de

1939 productos españoles por un valor de 1.474.346 pesetas oro; en 1940, por 2.105.622; en 1941, 2.751.376; en 1942, 1.152.841 en 1943, 1.874.824; en 1944, 2.545,5 toneladas y pesetas oro 5.437.177; de ellas pesetas oro en productos químicos y sus derivados.

Honduras ha recibido productos españoles por un valor de 26.951 pesetas oro entre abril y diciembre de 1939; en 1940, por 28.519; en 1941, por 39.138; en 1942, 3.418; en 1943, 4.172; en 1944, 2,9 toneladas y 7.629 pesetas oro.

Holanda recibió de España, entre abril y diciembre de 1939 productos españoles por pesetas oro 8.208.490.

Guatemala ha recibido productos españoles de abril a diciembre de 1939 por un valor de 74.903 pesetas oro; en 1940, por 76.546; en 1941, 74.762 pesetas oro; en 1942, por 5.645 pesetas oro; en 1943, 48.568 pesetas oro; en 1944, 71,4 toneladas y 152.897 pesetas oro.

Gran Bretaña y el Norte de Irlanda recibieron entre abril y diciembre de 1939, productos de la Península y Baleares por un valor de 60.979.296 pesetas oro; en 1940, por 89.843.234; en 1941 655.523,3 toneladas y 40.111.736 pesetas oro; en 1942, 499.106,1 toneladas y 71.908.879 pesetas oro; en 1944, 657.751,5 toneladas y 238.721.587 pesetas oro.

Además de estas ingentes cantidades con que la metrópoli española ha abastecido a Inglaterra y a Irlanda Norte, toda la exportación de mineral de hierro del Rif, de nuestra zona de protectorado ha ido a parar a la industria siderúrgica inglesa, y luego a su industria pesada y de armamento. Así en 1944 absolutamente todo el mineral de hierro exportado por Melilla, cuya cantidad alcanza la cifra de 566.519,9 toneladas fué embarcado para la Gran Bretaña e Irlanda Norte; en 1943, se destinaron también a la Gran Bretaña e Irlanda Norte las 610.726,8 toneladas de mineral de hierro embarcadas en el puerto de Melilla; igual hecho se registró durante el año de 1942 con 455.666,2 toneladas, etc. etc.

Nuestro abastecimiento a la plaza fuerte de Gibraltar durante abril-diciembre de 1939, ascendió a 352.121 pesetas oro; en 1940, se incrementó hasta 437.791; en 1941, a 3.259,5 toneladas y 920.104 pesetas oro; en 1942, a 3.068,3 toneladas y pesetas oro 1.091.900; en 1943, 6.861,5 toneladas, de las cuales más de 4.000 fueron productos alimenticios y 2.804,7 productos químicos y derivados; en 1944, 76.745,1 toneladas, de las cuales 69.728,7 han sido productos químicos y derivados.

Africa del Sur ha recibido productos españoles entre abril y diciembre de 1939 por un valor de 123.840 pesetas; en 1940 por 174.129; en 1941, 66.867; en 1942, 127.614; en 1943, 83.005; en 1944, 100.085.

Canadá ha recibido productos españoles en los nueve últimos meses de 1939 por un valor de 1.393.780 pesetas oro; en 1940, por 1.781.822; en 1941, por 933.671; en 1942, 685.036; en 1943, 1.234,9 toneladas y pesetas oro 1.538.000; en 1944, toneladas, 2.816,1 y 4.391.245 pesetas oro.

Nueva Zelanda ha recibido de España, entre abril-diciembre 1939, bienes económicos por un valor de 141.567 pesetas oro; en

1940, por 309.813; en 1941, 293.976; en 1942, 61.830; en 1943, 135.204; en 1944, 11.723.

Marruecos francés ha recibido de la Metrópoli española entre 1941 productos por un valor de 2.172.004 pesetas oro; en 1942, 5.921.221 pesetas oro; en 1943, 1.860.547; en 1944, 34.043,2 toneladas y 5.144.244 pesetas oro.

Estados Unidos ha recibido de la Metrópoli española entre abril-diciembre 1939 bienes económicos por un valor de pesetas oro 2.313.120; en 1940, por 46.600.354; en 1941, 210.486,5 toneladas y 42.118.472 pesetas oro; en 1943, 127.060,4 toneladas y 77.146.600 pesetas oro; en 1944, 114.633,3 toneladas y 134.59.608 pesetas oro.

Ecuador ha recibido productos españoles en los últimos nueve meses de 1939 por un valor de 52.860 pesetas oro; en 1940, por 179.404; en 1941, por 62.037 en 1942, por 107.860; en 1943, por 64.341; en 1944, por 13.991.

Chile ha recibido de España entre abril y diciembre 1939 productos por un valor de pesetas oro 1.037.349; en 1940, por 1.655.693; en 1941, 1.981,9 toneladas y 1.258.874 pesetas oro; en 1942, 1.017,2 toneladas y 1.165.846 pesetas oro; en 1942 171,7 toneladas y 814.641 pesetas oro; en 1944, 172,3 toneladas y 1.107.223 pesetas oro.

Cuba ha recibido de España entre abril-diciembre 1939 bienes económicos por un valor de 3.646.736 pesetas oro; en 1940, por un valor de 5.814.621; en 1941, 3.097 toneladas y pesetas oro 3.301.674; en 1942, 1.171,3 toneladas y 663.048 pesetas oro en 1943, 2.264,2 toneladas y 3.457.974 pesetas; en 1944, 2.825,2 toneladas y pesetas oro 4.797.623 pesetas.

Costa Rica ha recibido productos españoles en los citados periodos por un valor de 57.597 pesetas oro; 114.524, 63.362, 9.180, 3.882 y 11.768.

Colombia ha recibido productos españoles en los mismos años por un valor de 68.870 pesetas oro; 181.066, 168.620, 60.628, 71.230 y 230.761.

Brasil ha adquirido en España, entre abril y diciembre de 1939, productos por un valor de 420.643 pesetas oro; en 1940, por 1.522.772; en 1941, por 506.494; en 1942, 630,9 toneladas y 934.677 pesetas oro; en 1943, 22.646,7 toneladas; en 1944, 33.632,3 toneladas y 4.698.975 pesetas oro.

Argentina ha recibido de España, entre abril y diciembre de 1939, bienes económicos por un valor de 5.137.092; en 1940, por 6.286.441; en 1941, por 5.012.552 en 1942, 16.934,4 toneladas; y 10.451.983 pesetas; en 1944, toneladas 33.905,6 y 22.698.359 pesetas oro.

Esta es la ingente ayuda económica de España a las Naciones Unidas durante la guerra. Tan sólo los bienes económicos españoles recibidos por Inglaterra supera todo el tonelaje de toda clase adquirido por las potencias del Eje. No contemos nuestros gigantes suministros a los Estados Unidos, al resto del hemisferio americano y otros territorios aliados.

Además de ello, en la memoria de todos nuestros lectores, por recientes, están las adquisiciones hechas el actual año de 1945 por las Comisiones de compra de los Estados Unidos e Inglaterra, con destino a sus tropas y a la población civil de la Gran Bretaña. De su magnitud se han ocupado las agencias informativas inglesas y norteamericanas y las columnas de nuestros diarios.

España ha contribuido con su esfuerzo a complementar la economía de las Naciones Unidas en un sistema de intercambio comercial de mutuo interés y recíproca conveniencia, pero de una importancia fundamental que rebasa el cumplimiento de una neutralidad estricta o egoísta. Y de esta actitud abierta, de cooperación comercial con los aliados, los españoles se sienten satisfechos de su permanente servicio y de su asistencia laboriosa junto al Estado, que ha regido su paz en el mundo, a través de las dificultades y pasiones de una época atormentada.

La noticia de la rendición del Japón será transmitida por Truman en un discurso

Hiro-Hito se ha dirigido al Rey de Suecia para que actúe como intermediario

Las operaciones de desembarco en el Japón son esperadas de un momento a otro

(Viene de la 1.ª página)

RADIO TOKIO

Nueva York.— Radio Tokio, ha leído un artículo del diario «Mainichi» en el cual se proclamaban las presuntas virtudes del príncipe Nobuhito Takamatsu, hermano del Emperador.

Takamatsu es el segundo miembro de la familia Imperial.

Hace pocos días la agencia japonesa hizo toda clase de comentarios sobre el Príncipe Akihito, heredero de la corona.

IMPACIENCIA

Washington.— La prolongada demora en la contestación japonesa ha dado margen a la creencia de que quizá los aliados lanzan un nuevo ultimatum advirtiéndole al Japón que será objeto de ataques sin precedentes por medio de la bomba atómica y superfortalezas.

Considerase aquí que la operación contra la zona de Tokio que está llevándose a cabo en estos momentos es prueba de la impaciencia aliada ante la tardanza nipona.

ENLACE

Nueva York.— A las 8'30 de la mañana (hora española) Radio Suiza ha dado instrucciones a Radio Tokio para que ésta pueda comenzar a transmitir.

HIRO HITO Y GUSTAVO V

Estocolmo.— Aunque los círculos o círculos nada dicen sobre el particular, parece confirmarse la noticia de que el Emperador Hiro Hito se ha dirigido al Rey de Suecia para que éste actúe como intermediario en las negociaciones de rendición japonesa, ya que Hiro Hito desea actuar por intermedio de persona de cuya real y no hay nadie más indicado que Gustavo V.

INSTRUCCIONES

Chung King.— En una orden del día el Generalísimo Chang Kai Chek ha dado instrucciones al General Chuntch para que nunca más vuelva a actuar por su cuenta sin previas instrucciones del alto mando chino.

Chuteh, comandante del cuerpo de ejército comunista chino, había decidido tratar independientemente con los japoneses que quisieran rendirsele.

PROCLAMACION PREMATURA

Chung King.— Los jefes comunistas chinos, prematuramente proclamaron que el Japón se había rendido y han recibido órdenes de Chiang-

Kai—Chek de permanecer en sus puestos actuales y esperar nuevas órdenes.

Chang—Kai—Chek ordenó energicamente al General Chu—Teh jefe del 18 Cuerpo de Ejército y a su ayudante Peng—Teh que nunca vuelvan a tomar medidas por su cuenta.

Los jefes comunistas habían proclamado el derecho de entrar en cualquier ciudad, aldea o centro de comunicaciones ocupado por el enemigo y establecer por su cuenta un gobierno militar.

El portavoz del Ministerio de Información chino dice que el Gobierno central hará al Japón responsable de las armas, organizaciones o partidos que no sean oficiales.

El portavoz informó que los japoneses habían entregado armas a los comunistas chinos, con el propósito de originar disturbios en China.

DESEMBARCO INMEDIATO

Londres.— Las operaciones de desembarco en el Japón son esperadas de un momento a otro, declara Radio Tokio.

Chung King.— Un portavoz del Alto Mando japonés ha declarado que las tropas nipo-

OPERACIONES SUSPENDIDAS

na, de guarnición en la provincia china de Chekiang habían suspendido las operaciones.

Un oficial de enlace negocia su rendición en estos momentos con la primera división china, comunicó Radio Chung King.

DESEMBARCO RUSO

Londres.— Tropas rusas han desembarcado en la costa meridional de Sakalin, no lejos de Anbetu, según anuncia Radio Tokio.—Efe.

La "United Press" se anticipó sobradamente a dar la noticia de la rendición del Japón

El Presidente de la Agencia ha ofrecido 5.000 dólares al que descubra al autor de la falsa noticia

Washington. Una misteriosa noticia urgente sobre la rendición del Japón fué transmitida ayer tarde por los circuitos de la United Press y desmentida después por la propia Agencia, la cual provocó gran revuelo.

A los 10 segundos de haber recibido, todas las emisoras de Radio norteamericanas, interrumpieron sus programas para difundirla e inmediatamente comenzaron a sonar con tenares de teléfonos instalados en el cuarto de prensa de la Casa Blanca, pidiendo con firmeza la noticia.

A los 60 segundos los correos inalámbricos habían demetido la información y minutos más tarde las emisoras difundían el mensaje oficial.

Entretanto el anuncio de la rendición japonesa había sido recogido en el Canadá y casi todas las repúblicas suramericanas, donde las emisoras nacionales comenzaron a repetir la noticia entusiasmadamente.

En Buenos Aires las sirenas de los periódicos "La Prensa", "La Nación" y "El Sol", que funcionan en momentos excepcionales, lanzaron su estridente sonido y la multitud que se agolpaba en las calles enloqueció de entusiasmo.

En el Canadá Radio Nacional empezó a difundir el discurso fonografiado del primer Ministro Mackenzie King, que había sido preparado para el anuncio de la rendición, en el que se proclama el dominio próximo día de oración y acción de gracias.

Al tener conocimiento de la noticia misteriosa, las Oficinas de la United Press en Washington comunicaron con la policía del Estado y con la Comisión Federal de Comunicaciones, para que averiguaran quien había sido el que utilizó el circuito de la agencia para transmitir una falsa información.

OFRECIMIENTO DE UNA RECOMPENSA

Nueva York.— El Presidente de la United Press Hugh Bailie ha ofrecido anoche cinco mil dólares de recompensa para quien proporcione información que puedan llevar a identificar y demostrar la culpabilidad de la persona que transmitió la misteriosa noticia urgente por los circuitos de dicha Agencia, diciendo que el Japón había aceptado las condiciones aliadas de rendición.

DICE EL SECRETARIO DE LA CASA BLANCA

Washington.—Una hora más tarde de dar la United Press el orden de anular la noticia, el Secretario de la Casa Blanca, Ross, negó que se hubiera anunciado la rendición a los periodistas.

A las 10'24 de la noche, si guiente a la declaración, el Presidente no ha anunciado aun que el Japón haya aceptado las condiciones de rendición presentadas por los aliados.

Truman se ha retirado a descansar hace una media hora. Si algo llegará en aquel sentido será notificado.

ULTIMA HORA

Se cree que ya han empezado las negociaciones entre el almirante Nimitz y el Gobierno nipón

Los rusos prosiguen su avance en Manchuria

Washington. — Se cree que antes de las doce horas de la noche del 12 al 13 dieron comienzo las negociaciones entre el almirante Nimitz y el gobierno japonés a bordo del buque insignia del jefe de las fuerzas navales aliadas en el Pacífico.

El almirante Nimitz ha invitado a los japoneses a que se pongan en contacto con la emisora de radio de Guam si necesitan medios de comunicación con los aliados.

PROSIGUE EL AVANCE RUSO EN MANCHURIA

Londres. — Según comunica el mando ruso prosigue el avance de sus tropas por la Manchuria.

EFE

La elección entre la monarquía o la república en Yugoslavia

Será hecha por la Asamblea y no por plebiscito

Belgrado. — El Mariscal Tito ha declarado a los periodistas que la cuestión de la monarquía o república será resuelta por la Asamblea Constituyente y no por medio de plebiscito.

Afirmó que el Rey Pedro no es sino un particular, que no tiene derecho a relevar de sus deberes a los regentes.

La declaración de Pedro II a tal respecto —dijo— cae para nosotros de importancia.

EFE

No hay absolutamente una labra de verdad en la noticia de que el Presidente haya anunciado la rendición.

Nada de eso ha llegado por ahora a los departamentos de Estado, Guerra y Marina.—Efe.

"Los políticos revolucionarios emigrados --ha dicho Prieto-- estamos fracasados o desacreditados"

"No volveremos a desempeñar ningún papel en España, incluso en el caso de restablecerse la República." --Prieto calificó de asesinato la muerte de José Antonio

Nueva York. — Indalecio Prieto en unas declaraciones hechas ante unos amigos particulares y políticos se mostró pesimista en alto grado sobre las posibilidades de la restauración republicana en España.

Nosotros, los políticos revolucionarios emigrados — dijo por una razón u otra estamos todos completamente fracasados o desacreditados y no volveremos a desempeñar ningún papel en España, incluso en el caso de que se restableciese la república.

Prieto aludió a la muerte de José Antonio calificándole de asesinato.

EFE

Reina el terror en la zona danubiana ocupada por los rusos

La soldadesca se dedica al robo y a las violaciones

Un artículo del corresponsal del "New York Times" en Budapest

Nueva York. — El "New York Times" publica un artículo de su corresponsal en Budapest, en el que denuncia que la indisciplina de los soldados rusos impuso el reinado del terror sobre los territorios de Hungría, Austria, Eslovaquia y Checoslovaquia que ocupan las fuerzas rusas.

La soldadesca se dedica al robo, comete estragos y matan a despecho de las órdenes de sus jefes.

Desde anoche en las calles de Budapest prevalece el terror. Entre los desmanes presentados figura la de una mujer que fué violada ante los ojos de su marido, que previamente había sido atado por la soldadesca.

EFE

Fuertes tormentas en la provincia de Zaragoza

El caudal del Ebro ha aumentado considerablemente

Zaragoza. — Sobre Zaragoza y numerosos pueblos de la provincia han descargado fuertes tormentas.

El caudal del Ebro y sus afluentes ha aumentado considerablemente.

Se estima que estas lluvias son beneficiosas para la agricultura.

OTRA

Negociaciones para un tratado comercial hispano italiano

A fines de mes llegará a Madrid una delegación oficial de Italia

Londres. — Comunican de Madrid a la Agencia Reuter que a fines de Agosto comenzará a negociarse un tratado comercial entre España e Italia.

Una delegación oficial procedente de Roma llegará a Madrid probablemente en dicha fecha para firmar el acuerdo.

EFE

Dibujos

para toda clase de labores marcados sobre tela y sobre papel

Especialidad en ESTILO MALLORQUIN

Plaza Atarazanas, 25 - ent.º

LAS NIÑAS DE ESPAÑA SE FORMAN EN LOS ALBERGUES DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS. PARA LAS NIÑAS DE ESPAÑA, HOGARES DE VERANO ALEGRES, LLENOS DE LUZ Y DE SOL. ALBERGUES DE LAS JU-

Payen y Lamaire defendieron ayer a Petain

"En junio de 1940 Francia no tenía otra alternativa que pedir el armisticio"

"El armisticio permitió a Francia que conservase su flota, una zona no ocupada y el imperio"

Paris. — Los abogados defensores del Mariscal Petain iniciaron ayer su declaración.

El abogado principal, Payen, comenzó su declaración contestando a la petición de pena de muerte formulada por el fiscal, el sábado pasado.

El informe de la defensa durará hasta hoy, a última hora, en que pasará el proceso al Jurado.

El defensor Payen comenzó manifestando:

"Me presento ante vosotros con inmensa tristeza, pues este hombre de 89 años, para quien el fiscal ha pedido la pena de muerte es el más preclaro de los hijos de Francia."

Seguidamente describió la vida del Mariscal, desde los 14 años de edad.

Recordó con toda clase de detalles el papel que desempeñó Petain en la batalla de Verdún y leyó con este motivo los homenajes de Georges Clemenceau y Paul Painlevé, exponiendo al Tribunal las famosas palabras de Petain en la citada batalla: "Nos haremos con ellos".

A continuación dijo que la

lealtad del Mariscal a la República durante todo el tiempo fué incontestable y nunca se puso en duda.

Luego leyó una carta de Clemenceau, cuyo hijo, Miguel, forma parte del Tribunal.

El público se agitó y centró sus miradas en este último cuando Payen dijo: "Eso es lo que decía el verdadero Clemenceau, que es el único que cuenta".

El Mariscal parecía nervioso e incómodo, en contraste con su acostumbrada despreocupación.

Petain — prosiguió el defensor — no volvió a Francia para ofrecer su cabeza, pues es vuestra si queréis tomarla: es su honor lo que defiende y está aquí por ese motivo exclusivamente.

Insistió en que se ha negado a la defensa que consulte los documentos cogidos al Mariscal en Vichy y aseguró que algunos testigos que ocupan puestos en el Gobierno no han sido autorizados para acudir a declarar.

Dirigiéndose principalmente a los Jurados que son miembros

del Movimiento de resistencia,

Payen dijo:

"Ya han oído ustedes las declaraciones de Daladier, Marin, Blum y Reynaud, hombres que prepararon la guerra y la perdieron. ¿No es posible que haya personas que quieran que este hombre vaya al pelotón de ejecución para disculparse ellos e incluso volver al poder? Yo les demostraré quienes son los verdaderos responsables de la guerra."

Leyó varias cartas de Petain a los principales políticos franceses, escritas antes de la guerra, en las cuales afirma no desear mezclarse en política, por su avanzada edad.

Describió a continuación como Petain se negó a presentarse como candidato a la Presidencia de la República, porque el médico le dijo que no podía garantizarle siete años de vida.

Subrayó que Petain estaba preocupado por la declaración de guerra hecha por Francia, ya que el país tenía poca probabilidad de éxito.

Añadió que la primera noticia sobre el armisticio la tuvo por mediación de Reynaud. El armisticio — dijo — no es una capitulación: es un contrato, y cuyas condiciones pueden ser infringidas por cualquiera de los contratantes y no es lo que están experimentando los alema-

(Continúa en la 6.ª página)

EL DR. YARZA

OCULISTA

Estará ausente hasta el 23 de Agosto

Payen y Lamaire defendieron ayer a Petain

(Viene de la quinta página)

nes o los japoneses: una rendición sin condiciones".

Payen manifestó después que suponía que las opiniones francesas sobre el motivo de la rendición serían sospechosas de parcialidad y por eso citó un despacho del ex-corresponsal en París del "New York Times", Ikali, el cual decía que el derrumbamiento fué demasiado grande para permitir que el ejército francés marchase a África del Norte.

Dijo luego que, en Junio de 1940, Francia no tenía otra alternativa que pedir el armisticio, pues ni los Estados Unidos ni Rusia estaban en guerra y la ayuda de la Gran Bretaña era muy reducida.

¿Qué habría sucedido a nuestro país? Incluso los mismos ingleses —continuó— tuvieron que admitir que Francia no podía hacer otra cosa que firmar el armisticio, y el propio Churchill tomó la iniciativa de explicar de esta forma el firmar el armisticio.

Subrayó el defensor que, desgraciadamente, el odio político domina el país en estos momentos.

Atacó duramente a Reynaud y otros políticos, en los que justifica sus declaraciones en contra del Mariscal como una maniobra para eludir ellos la vergüenza de su actuación.

Alabó a los franceses que abandonaron a Francia para luchar al lado del General De Gaulle y añadió: "Alguien tenía que quedarse, pues era evidente que no todos podían marchar. No hay que culpar a quienes no pudieron o no quisieron irse. La mayoría de los que se quedaron eran hermanos en espíritu de los que se fueron".

Dirigiéndose de nuevo a los Jurados que fueron miembros del Movimiento de resistencia, manifestó que lo mismo en Francia con Petain que en el extranjero con De Gaulle, el pueblo francés continuó siendo enemigo de los alemanes.

Insistió en que el armisticio permitió a Francia que conservase su flota, una zona no ocupada y el imperio.

Payen preguntó: "¿Que nos habría pasado, de no haber firmado el armisticio?"

DISCURSO DEL DEFENSOR LAMAIRE

A continuación el presidente del Tribunal ordenó un descanso de diez minutos al terminar el cual prosiguió su discurso de defensa el letrado Lamaire, quien poco después de iniciar su disertación tuvo un incidente personal con el fiscal.

Volviéndose hacia éste dijo: "Su discurso estaba lleno de virulentos ataques con muy pocos razonamientos. Usted no es más que un servil del gobierno".

El Fiscal contestó con acritud y manifestó que no toleraría tales observaciones.

Tuvo que intervenir el presidente del Tribunal y llamar al orden a ambos para restablecer la calma en la sala, alterada con este incidente.

Al volver a su sitio el defensor Lamaire saludó al fiscal con una ligera inclinación de cabeza y le dijo:

—Sólo quería decir unas palabras con fundamento.

Seguidamente reanudó la disertación.

Con múltiples y basados razonamientos, desvirtuó las acusaciones hechas por el Fiscal, según las cuales el Mariscal Petain había participado en un

supuesto complot de "cagoulards" contra la República.

Leyó varios documentos que atestiguan que el Mariscal permaneció fiel en todo momento a la república.

Uno de estos documentos es una carta del dirigente monárquico francés Charles Maurras, condenado a cadena perpetua en Lyon, en la cual afirma que, mientras su doctrina continuó siendo monárquica, la de Petain permaneció republicana.

El defensor desmintió energicamente las acusaciones del fiscal, según las cuales el Mariscal estaba rodeado de "cagoulards" y atacó a algunos testigos de cargo, por su reputación personal.

Se refirió a los primeros pasos del régimen de Vichy e hizo constar que la Constitución de la República francesa dió plenos poderes legales a Petain y que éste no luchó contra el régimen francés, ni siquiera contra sus símbolos.

La sesión terminó a las seis menos cuarto. EFE

Ayer tomaron posesión los franceses de la zona de Berlín que les ha sido confiada

Londres. — Ayer tomaron posesión los franceses de la zona de Berlín que les ha sido designada por la Conferencia de Potsdam.

La ceremonia se desarrolló en la plaza de Wedding y asistieron el comandante en jefe de la zona británica, General Sparrington, y el comandante en jefe francés, General Geoffey de Breauchesne.

Los franceses ocuparán los distritos de Wedding y Reinickendorf incluidos hasta ahora en la zona británica. EFE

Actividad de la U. N. R. R. A. ante la terminación de hostilidades

Londres. — La posibilidad de una rápida terminación de las hostilidades en el Lejano Oriente ha hecho que los altos funcionarios de la UNRA revisen con toda rapidez su plan de acción, ante la impetuosa necesidad de colocar los asuntos de Asia en la lista de prioridades urgentes. — Efe.

La religión en Alemania

Los norteamericanos hacen lo posible para que vuelva a los hogares alemanes de una manera digna y eficaz

Francfort del Main. — El jefe de la sección de Asuntos Religiosos del Gobierno norteamericano ha declarado que se hará todo lo posible para que la religión vuelva a los hogares de Alemania de una manera tan digna como eficaz. EFE

DEPORTIVAS

Cómo ganó GUAL la última etapa y la gran prueba "V Circuito del Norte"

Capó fué 4.º en la etapa y 8.º en la general

Bilbao. — (Recibido con retraso). — Un gentío inmensa, que se calcula en muchos miles de almas, presencié el desarrollo de la 9.ª y última etapa del "V Circuito Internacional del Norte de España", organizado

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

por el periódico "La Gaceta del Norte" y que se desarrolló con un orden impecable y un éxito deportivo magnífico.

La carrera fué presidida por el General Uzquiano, presidente de honor de la Unión Velocipedica Española, a quien acompañaban varias autoridades locales y el Cónsul de Suiza en Bilbao.

La meta estaba instalada en la Gran Vía.

El recorrido comprendía kms. 56'800, en cuatro vueltas de 14'200 kms. cada una y otras tantas escaladas al monte Santo Domingo y regreso a Bilbao a través del monte Archanda y la cuesta de Ecurri.

En la primera vuelta coronó en primer lugar el alto de Santo Domingo Gándara, en la tercera Berrendero y en la cuarta Gual.

La llegada a la meta de los corredores fué acogida con entusiastas ovaciones.

El vencedor de la etapa cubrió el recorrido a una media horaria de 28'839 metros.

Un gran encuentro de medio fondo

Mañana, en Campos

Con motivo de las fiestas patronales de Campos del Puerto, la empresa del Velódromo de dicha localidad ha logrado componer un interesante programa tras moto comercial, que se celebrará el día 15 a las siete de la tarde.

Tomarán parte Guillermo Timoner, entrenado por Pablo Serra, que logró el campeonato de España el día 7 de julio en el Velódromo de Tortosa; Martín

¡¡Campeón de campeones!!

Champán "NOYA" exclusivo de Bodega Mallorca: Pl. Quadrado.

Monteys otro gran equipo que fué ganador de la revancha celebrada el día 23 de julio; y Tomás Ribas, que será conducido por Miguel Suñer, que fueron ya ganadores de la última reunión que corrieron en Campos.

Dichos tres equipos correrán tres mangas de 25 kms. cada una.

Para completar el programa, los corredores Mateo Coll, de Porreñas, y Andrés Monserrat, de Campos, correrán tres pruebas mano a mano que serán ve localidad, persecución y puntuación.

PALO, CAZALLA y COÑAC especialidades de la BODEGA MALLORCA

TODA MUJER ASALARIADA y LAS ESPOSAS DE LOS PRODUCTORES recibirán, sin desembolso alguno, al hallarse embarazada:

Reconocimiento Médico. Asistencia facultativa en el parto. Ajuar sanitario. Asistencia en los Dispensarios de la Obra Maternal e Infantil (la madre y el hijo) Internamiento en Maternidades del Seguro. Premio de lactancia. Premio por descanso (las enfermeras)

Clasificación de la etapa		
	h.	m. s.
1 Gual	1	59 13
2 Berrendero	"	" "
3 Weinleemann	"	" "
4 Armengol	"	" "
5 Capó	"	" "
6 Revelo	2	16
7 Delio R.	"	18
8 E. Naef	"	"
9 Madariaga	2	1
10 Gándara	2	1 25

Clasificación general		
	h.	m. s.
1 Miguel Gual	34	14
2 G. Weinleemann	34	15
3 Berrendero	34	16
4 E. Rodríguez	34	20
5 E. Naef	34	31
6 L. Weinleemann	34	31
7 Lizarazu	34	45
8 B. Capó	34	41
9 E. Armengol	34	53
10 José Gándara	34	58
11 P. Rodríguez	34	58
12 W. Kern	35	1
13 Delio R.	35	14
14 V. Carretero	35	14
15 Aguirrezabal	35	19
16 J. A. Landa	35	25
17 J. Gimeno	35	25
18 J. L. Gándara	35	24
19 Juan Revelo	35	29
20 I. Madariaga	35	49
21 Pérez	35	58
22 A. Bruno	36	3
23 F. Expósito	36	7
24 P. Lanza	36	31
25 A. Esnaola	38	
26 J. Expósito	38	38

Lo que no encontrará en ninguna parte en VINOS, COÑACS, CREMAS y LICORES embotellados y a granel lo tiene la BODEGA MALLORCA (Pl. Quadrado, 33)

Extraordinaria velada boxística para hoy

Programa muy atractivo

Esta noche se celebrará, en el Velódromo de Tirador, una extraordinaria velada boxística, para presentación del campeón catalán Díaz, que será enfrentado al subcampeón europeo Martí II.

Antes veremos a Morales cruzando sus guantes con Ramis II y a Martí III combatiendo con Bonet.

En los combates preliminares se han montado un Félix Vales y un Lecuona-J. Oliver.

Un programa, como se ve, lleno de atractivos.

El pesaje oficial tendrá lugar esta tarde, a la una y media, en el Café Avenida: será público.

La Empresa nos comunica que los socios del "Veloz Sport Balear" disfrutarán de una bonificación de un 25 por 100 sobre el precio de las localidades numeradas, previa la presentación del carnet.

Pueden adquirir dichas localidades en la taquilla del Velódromo y en los sitios de venta ya anunciados.

La velada empezará a las 10'30.

Donación de un chalet para casa de Ejercicios Espirituales en Albacete

Albacete. — Una señora hermana de dos sacerdotes fallecidos, ha hecho donación a la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de un hermoso chalet situado en las inmediaciones de esta capital, con objeto de que se dedique a casa de Ejercicios Espirituales.

La finca donada tiene un valor aproximado de medio millón de pesetas.

El Arcipreste de este distrito eclesiástico se propone construir otro edificio que comunique al chalet donado con la Capilla que existe en dicho barrio.

CIFRA

FUTBOL - Campo "Ses Forques" Campos del Puerto

Día 15 de Agosto a las 7 tarde

C. D. Campos - C. D. España

disputándose una magnífica copa donada por el Excmo. Ayuntamiento de aquella villa.

¡Interés! ¡Rivalidad! ¡Emoción!

Velódromo de CAMPOS DEL PUERTO

Mañana. 15 de Agosto

Sensacionales pruebas tras moto comercial

Timoner-Serra, Martín-Monteys, Ribas-Suñer,

¡Un insuperable programa!

FIESTAS PATRONALES

En Sancellá

nombrado pirotécnico de Pórtel señor Frontera (padre).

Jueves, día 16. — A las 11. — Gran circuito pedestre Campos del Puerto, en el cual podrán tomar parte todos los corredores de la isla disputándose importantes premios en metálico.

Itinerario: Salida de la Plaza del General Franco, Antonio Laura, Mercado, Esquinas, San Bárbara, Antelmo Obrador; Plaza de la Cruz; José Antonio; Agua; Acequia; Santuy; y Convento, siendo la meta de llegada frente al Ayuntamiento.

A las 17. — Campeonato ciclista Campos del Puerto, para corredores de la localidad, disputándose premios en metálico y banda de Campeón 1935, bordada por distinguidas señoritas de la localidad.

A las 20. — Segundo gran concierto musical en la plaza del General Franco interpretando su selecto y extenso repertorio.

A las 22. — Verbena, y disparo de un castillo de fuegos artificiales.

A las 2 horas de la madrugada, en la Plaza de la Cruz siguiendo la calle Plaza y Plaza del General Franco, disparo de 300 metros de una estruendosa traca luminosa.

En el Arrobol de Santa Catalina

Día 15. — A las 7 horas. — Suelta de coheteros y morteretes.

— De 11 a 13 horas. — Vermut-concierto en el café Cuba amenizado por la Orquestrina "Salamanca".

A las 17 horas. — Grandes carreras pedestres, disputándose pollos y conejos y diversos premios.

A las 19 horas. — 1.º Circuito Fiesta de San Maggín; 1 trofeo Café Cuba y premios en metálico, exclusivo para corredores, sin licencia, entre los cuales figura uno de 50 pesetas de la cantina de la Lonja de Pescado.

Día 16. — A las 19 horas. — Carreras exclusivas para niños y niñas con diversos premios.

A las 21 horas. — Se repartirán los premios del Circuito del día anterior en el Café Cuba.

Día 17. — A las 19 horas. — El aro de la gallina ciega con grandes sorpresas y disparo de coheteros.

Día 19. — A las 22 horas. Gran función de bailes regionales a cargo de la renombrada Agrupación "Parado de Valdemosá" en el patio de San Maggín sorteándose dos magníficas bicicletas, un corte vestido señora y un juego toca dor señora. Iluminación general dentro del recinto de la Fiesta.

Día 19. — A las 7 horas. Día na por la Banda de Trompetas y Tamboriles del Regimiento de Infantería acopiada de disparo de coheteros.

A las 8 horas. — Reparto a los Sres. Cofrades.

En la Iglesia Parroquial: Misas a las 6, 7, 8, 9 y 12.

A las 10 horas. — Tercia solemne.

A las 10'30 horas. — Misa solemne cantada a voces por la Capella del Maestro Oliver. Sermon panegirico a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Enrique Ibañez Rizo, Chantre de la S. I. Catedral Basílica.

A las 16'30 horas. — Visperas de San Maggín.

A las 10 horas. — Lucidas carreras de cintas, bordadas por las Sras. de la localidad.

A las 22 horas. — Iluminación general.

Concierto por las Bandas de Música del Regimiento Infantería, Educación y Descanso y Lira Espoleñense.

Gran traca final.

Grave cogida de Domingo Ortega

Un mes sin torear

San Sebastián. — Se ha celebrado la segunda corrida de abono, seis toros de Galache para Ortega, Pepe Luiz Vázquez y Parrita.

Ortega en su primero no realizó la faena que quisiera, ya que el toro estaba muy apomado. Dió pases metido en los mismos cuernos: lo cogió de un pitón dando la vuelta completa. Al intentar pasarle de muleta fué empitonado por el muslo siendo lanzado al aire: se levantó y dió un pichazo seguido de una estocada que bastó. (Ovación y oreja).

Ortega fué a la enfermería por su pie. Más tarde fué facilitado el siguiente parte facultativo: "Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el diestro Domingo Ortega, que sufre una herida de asta de toro en la región posterior interna del muslo derecho con trayectoria hacia fuera y adelante; de longitud de diez centímetros y de profundidad que llega a la cara posterior del fémur, lesionando los músculos los bíceps y semimembranosos. Pronóstico grave."

Ortega fué hospitalizado en la Cruz Roja.

El Dr. Ayestarán, que le asistió declaró que la herida pudo ser mortal de necesidad y que el diestro ha tenido mucha suerte.

Ortega estará un mes sin torear. En la corrida de hoy le sustituirá Pepe Bienvenida.

CIFRA

FLECHAS DE TODOS LOS LUGARES Y DE TODAS LAS CLASES SE HERMANAN EN LOS ALBERGUES DE VERANO DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS.

Concurso organizado por el Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza

Bases para un Concurso de Bocetos para la construcción de un farol que simbolice el Reino y Patronato de la Santísima Virgen del Pilar sobre la Hispania, organizado por el Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza:

Primera. — El Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza abre Concurso de Bocetos para la construcción de un farol que simbolice el Reino y Patronato de la Santísima Virgen del Pilar sobre la Hispania, con destino a la solemne procesión del Rosario General, que desfila por las calles de Zaragoza, en la tarde del 13 de Octubre.

Segunda. — Podrán tomar parte en este Concurso todos los artistas españoles, portugueses y hispano-americanos.

Tercera. — Los bocetos podrán ser ejecutados por cualquier procedimiento pictórico, siendo la composición de libre elección del artista, pero teniendo siempre presente la finalidad y objeto del Concurso para lo cual el Excmo. Ayuntamiento pone a disposición de los señores concursantes la obra premiada por el mismo que lleva por título "La Virgen del Pilar Reina y Patrona de la Hispania" de la que es autor el presbítero don Francisco Gutiérrez Lo-santa.

Cuarta. — El autor del boceto presentará cuantos detalles juzgue necesarios para la mejor comprensión del mismo, teniendo en cuenta que todo el farol ha de ser de cristal y que ha de iluminarse eléctricamente en todo su interior.

Quinta. — Se concederá un solo premio de CINCO MIL PSETAS al autor del boceto que resulte elegido por el Jurado

que designe el Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza.

Sexta. — El fallo del Jurado será inapelable y el Concurso podrá ser declarado desierto, si a juicio de aquél no se presentase ningún boceto merecedor del premio.

Séptima. — El boceto premiado quedará de propiedad del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza, con todos los derechos.

Octava. — El autor del boceto premiado quedará obligado a facilitar cuantas aclaraciones, orientaciones y perfiles resulten necesarios, para su exacta reproducción al construirse el farol.

Novena. — El plazo para la admisión de bocetos finará a las seis de la tarde del día 31 de agosto de 1945, y la entrega de los bocetos se verificará en los locales municipales situados en el piso segundo del Teatro Principal (Coso, 63, Zaragoza), debiendo acompañar a cada uno de ellos, un sobre cerrado que contenga el nombre, apellidos y domicilio del autor, y en la parte exterior el tema del correspondiente boceto.

Décima. — El Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza se reserva el derecho de celebrar una exposición con todos los bocetos presentados al Concurso o con los que estime convenientes.

Zaragoza, 12 de julio de 1945. — Por la Comisión de Gobernación: El Teniente de Alcalde-Presidente, Juan Bautista Bastero.

Aprobadas estas Bases por la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento, en 20 de julio de 1945. — El Secretario ejerciente, Carmelo Zaldívar — V. B.: El Alcalde, Francisco Caballero.

Cines

Noticario "NO-DO" núm. 137 B.

Lérida. — Inauguración de la vida militar.

Los saltos del Esla. — Visita de los Ingenieros portugueses.

Después de la guerra. — Submarinos alemanes se entregan en las bases del Atlántico.

Comercio. — El buque "Scandinavia" descarga madera de Guinea en el puerto de Barcelona.

Valencia. — Los tradicionales festejos en la ciudad del Turia. — Concurso de natación, corrida de todos y batalla de flores.

En el Pacífico. — El Almirante Nimitz da la bienvenida a la Flota Británica.

Guerra en el mar. — La Armada norteamericana se opone a los aviones suicidas japoneses. — Emocionante reportaje de una gran batalla aeronaval.

CARTELETA

Actualidades. — Desde las 3'30. Documental "Imágenes" y Noticarios "No-Do".

Astoria. — Desde las 3'30: "Entre nosotras" y "Lazo sagrado".

Avenida. — Desde las 3'30: "Cumbres borrascosas" y "La primera cita".

Balear. — Desde las 3'30: "Señorita en desgracia" y "La torre de los siete jorobados".

Born. — Desde las 3'45: "El rapto de Laura" y "Desayuno para dos".

Lirico. — Desde las 3'30: "La torre de los siete jorobados" y "Señorita en desgracia".

Metropoli. — Desde las 3'45: "No te fies de las tontas" y "La herencia".

Moderno. — Desde las 3'30: "Quiero ser mujer" y "Sólo se vive una vez".

Principales. — Desde las 4: "Tú serás mi marido" y "La tia de Carlos".

Protectora. — Desde las 3'45: "Cumbres borrascosas" y "La princesita".

Rialto. — Desde las 3'45: "Sólo se vive una vez" y "Quiero ser mujer".

Imágenes núm. 33 PAISAJES Y DEPORTES DE VERANO

El Estio en Barcelona. — Desde el surtidor de la Plaza de Cataluña a las playas y las piscinas pasando por los cuadros humorísticos del dibujante Opisso.

En la luz de las islas Baleares. — Playas de Mallorca. — Bellezas de la costa mediterránea. — Velas sobre el agua.

En la Casa de Campo madrileña. — Pruebas de veleros "pulga" en el lago Agua y tierra. — Muestrario de nubes. — Un rincón agreste en la meta.

Piscinas y saltos sobre el trampolín. — Desde España a Estados Unidos. — Exhibición de aficionados e intervención de campeones. — Sammy Lee y sus variantes en la carpa. — Un nuevo deporte acuático en California. — Un baile al borde del agua. — Nadadoras rítmicas. — Los ases del salto ante la cámara.

TEATRO PRINCIPAL

HOY

Desde las 4 de la tarde Extraordinario programa doble

Tu serás mi marido

por Sonja Henie y John Payne y

LA TIA DE CARLOS

por Jack Benny y Kay Francis

BORN

MIERCOLES

SENSACIONAL REESTRENO

¡¡Una película impresionante!!

El FILM más sensacional de la TEMPORADA

ENVIADO ESPECIAL

con JOEL Mc. CREA LARRAINE DAY GEORGE SANDERS

El film cumbre de

Alfred Hitchcock

En el mismo programa

Grandes Almacenes

por ASSIA NORIS

UN PROGRAMA CUMBRE

OSBORNE

COMENTARIOS

Un prefacio de la Asunción

Tan arraigada está la creencia en la tesis de la Asunción gloriosa de la Virgen que la misma doctrina que afirmaron los Santos Padres fué proclamada con no menor diáfandad por las antiguas liturgias.

No pocos extractos podríamos aducir ya tomados de la latina y occidental ya de las orientales, todos igualmente claros y convincentes, pero supuesto que esos textos no harían más que repetir los mismos conceptos, escojo exclusivamente el incomparable prefacio que cantaba la antigua iglesia de las Galias antes de que Carlomagno introdujera en su imperio la liturgia romana.

He ahí algunos párrafos pese a la longura de la cita, más a fe que no puede hallarse doctrina más amplia y sólida ni más santo entusiasmo.

"Digno es y justo, oh Dios topoceroso, que os demos grandes y merecidas acciones de gracias en este tiempo solemne en este día celebre entre todos, en que el pueblo fiel ha salido de Egipto, en que la Virgen María, Madre de Dios, ha pasado de este mundo a Cristo. Ella que no ha contraído las manchas de la corrupción, y que no ha pasado por la descomposición del sepulcro; Ella, libre de toda impureza, glorificada en su Germen, llena de seguridad en su Asunción; agraciada, por una preferencia insigne, con la dote del paraíso; pura de todo contacto perjudicial a la virginidad, recibiendo homenajes por el Fruto de sus entrañas, libertada de las angustias del último trance...

"Porque si Eva introdujo en el mundo la ley de la muerte, Ella trajo la vida. La una nos perdió con su prevaricación; la otra con su atumbramiento nos salvó. La primera, por la fruta del árbol, nos hirió desde la raíz; la segunda llevó sobre su tallo la flor que había de reanimarnos con su perfume y curarnos con su fruto. Aquella engendró la maldición en el dolor; esta asegura la bendición en la salud. La perfidia de aquella dió su asentimiento a la serpiente infernal, engañó a su esposo, perdió a su estirpe; la obediencia de ésta no concilió al Padre, nos mereció al Hijo, pagó la deuda de su posteridad...

"Pero ya es tiempo de que las antiguas lamentaciones den lugar a nuevos gozos. Volvemos, pues, a ti, Virgen fecunda, Madre intacta, que no has conocido varón; joven Madre, nunca marchitada, sino honrada con tu fruto.

"Oh, tú, bienaventurada, por quien los gozos de arriba han bajado hasta nosotros! Después de haber festejado tu nacimiento, celebrado con alegría el precio de tu parto virginal, ahora glorificamos tu último tránsito. Muy poco fuera, sin duda, que Cristo te hubiera santificado sólo en tu entrada, y no hubiere hecho aún más hermosa a tal Madre en su salida. Sí; Aquel mismo te ha recibido muy felizmente en tu Asunción, a quien tú recibiste piadosamente para concebirlo por la fe; de tal suerte que no conociendo la tierra, no fueses detenida cautiva del sepulcro. Alma verdaderamente engalanada con un adorno celestial, a quien los Apóstoles ofrecen sus homenajes los ángeles sus cantos, Cristo sus abrazos, las nubes un carro triunfal, y la Asunción el paraíso, la gloria, y, en fin, el primer grado en el coro de las Virgenes..."

De esta manera, aun antes de la aurora de la Edad Media era celebrada la Asunción de la Virgen en la liturgia; mas para gustar toda la hermosura de este canto, sería menester leerlo en su texto original, pues no hay traducción que pueda reproducir su movimiento lírico y su sublime concisión. C.

Lo social en el Fuero de los Españoles

Por Enrique Torres

Es imposible — decía Santo Tomás — que un hombre sea bueno si no se acomoda al bien común; y el bien común no se perfecciona si unos derrochan lo superfluo mientras otros carecen de lo necesario.

Este principio de justicia social que la Iglesia lo proclama ra tantas veces a todos los vientos y que los Pontífices desarrollaron de manera magistral en inolvidables documentos como la "Itinerum Novarum" y la "Quadragesimo Anno", había de tener en la nueva España, netamente católica, forjada en una Cruzada de recuperación de valores eternos, la lógica influencia ante la coyuntura de renovar, conforme a los principios tradicionales de nuestra existencia histórica la vida nacional. Así se explica que en aquellas horas heroicas en que el ser o no ser de España se ventilaba en los frentes de combate, se promulgara la Carta Magna de la justicia social del nuevo Estado: El Fuero del Trabajo.

No era, sin embargo, este Fuero una ley más; ni un Decreto. Tampoco ofrecía técnica mente la sistematización científica, de un Código. Consagración de una doctrina, se nos daba más bien como una declaración constitucional. La máquina de sus normas estaba destinada al futuro legislador y su espíritu anunciaba la preocupación social de la nueva España, de una España que se quería levantar sobre las premisas de una caridad evangélica sólo posible con la idea de la justicia y de la convivencia de todos los españoles en una hermandad de afanes e intereses, negación de toda lucha fratricida de clases.

Por eso, el nuevo Estado al estructurarse jurídicamente en su ley fundamental, no podía olvidar esta declaración positiva de un orden social cristiano, que es algo más que gobierno, que es una concepción integral de vida.

Frente a aquellas declaraciones repúblicas de espíritu sectario, de lucha de clases, que aparecen en la Constitución de 1931 — recuérdense los famosos artículos 1, 46 y 47 — el contraste con estos otros del Fuero de los Españoles — del 24 al 30 — es el mejor testimonio de la visión trascendental con que el problema social ha sido planteado y resuelto en el orden constitucional a través de nuestro Fuero.

Corporativismo, sí; totalitarismo, no. Y corporativismo según el espíritu de la Iglesia lo entienda, como negación del liberalismo, del individualismo y del marxismo, causas de tantos males como han afligido en estos últimos tiempos a los pueblos y a las sociedades; corporativismo de las encíclicas de los Papas, el que proclamaba en Bélgica el inolvidable cardenal Mercier y el Padre Rutten y en Holanda Mueller; el que salvó a Portugal y estuvo a punto de salvar a Austria con Dollfuss y se declaraba en la constitución del 1 de mayo en 1934 y que llegó a ganar terreno en los Estados Unidos, con los sindi-

catos libres regidos por el "Código de concurrencia" y hasta levantó bandera entre el mismo movimiento laboral inglés, bajo el nombre de "Guild Socialism".

El mundo tras de la tremenda prueba de esta guerra con toda su escuela de calamidades está reclamando una etapa re-constructiva de mayor justicia social. Sólo se le presentan dos caminos: el totalitarismo despótico conquistado con el arma trágica de la revolución y el sistema corporativo que salva los valores trascendentes del hombre, llevando a la convivencia social y el orden de relaciones, la justicia y la caridad cristianas principios fundamentales de nuestra civilización. Entre estas dos fórmulas España ha elegido a tiempo la segunda. Y la ha plasmado como norma fundamental en su Carta Magna: El Fuero de los Españoles. (Prohibida la reproducción)

* EUTRAPELIAS *

Bombillas atómicas para el café con leche

Pasado el primer susto, que no sólo se llevaron los nipones al estallar en Hiroshima y Nagasaki las dos primeras bombas atómicas, sino también los londinenses, al pensar que hubieran podido ser víctimas del ensayo, la "U-335" que tal es el nombre con que fué bautizada la bomba de energía atómica, ha puesto en marcha su Departamento de Prensa y Propaganda, para que todos los humanos la recibamos como un maná llovido del cielo que sólo bienandanzas ha de repartir entre todos los mortales.

La "U-335", por lo visto es algo así como esas limonadas de andar por casa que todas las amas de casa saben confeccionar rápidamente y con poco dinero. Medio vaso de agua fresca, un poco de zumo de limón y una cucharadita de bicarbonato; al ponerse en contacto los diversos elementos, aumenta el volumen de los tres, se produce abundante espuma, se sorbe rápidamente el cocktail líquido-gaseoso y uno se hace la ilusión de que se ha refrescado espléndidamente. Pues bien, al decir de los técnicos, algo así se produce al mezclar el agua pesada con el uranio, pero en vez de refrescarse uno, pues pasan cosas en extremo desagradables a los otros.

Claro está que esos efectos sólo se producen cuando la energía atómica, como un potro sin domar, se encabritan pero como la "U-335", como los potros, al decir de R. M. Langer, miembro del Departamento de Investigaciones Científicas del Instituto de Tecnología de California, es tan domesticable como un canario flauta, no ha de pasar mucho tiempo sin que en los establecimientos que ahora venden aparatos de radio y bombillas eléctricas se expandan, sin estraperlo, bombillas de energía atómica que serán como un maná que sabrá a perdiz o a lechuga o a café con leche, según el gusto de cada uno de los usuarios. De manejable, según ese señor Langer, la "U-335" lo será tanto como lo es ya la electricidad, y así como ésta con un solo contador, nos permite mover un ventilador, encender una estufa, oír a los locutores de radio de todo el mundo, mover las más

Relaciones económicas de España con las Naciones Unidas

El diario "A B C" de Madrid, en su número del día 10 de los corrientes, publica el siguiente interesante artículo:

"Centenares de miles de toneladas todos los años y centenares de millones de pesetas oro año por año cifran los envíos económicos de España a las Naciones Unidas, desde los primeros momentos de la guerra durante los años de hegemonía del Eje en Europa, en África, en el mar y en otros sitios, y al final: en estos mismos momentos en que la lucha bélica tiene entretenidos a muchos millones de soldados aliados, alejados de toda actividad económica.

Productos alimenticios para las tropas de las Naciones Unidas, para sus poblaciones civiles; materias primas de interés militar; productos químicos españoles, nuestros minerales para la industria pesada aliada; productos terminados... ésta ha sido, entre otras cosas, la eficaz y valiosísima ayuda a la economía de guerra y al propio arma-

mento de las potencias y países que ahora han redactado los términos de los comunicados, las declaraciones y de las próximas cláusulas de paz. Y no sólo eso, nuestros propios barcos han llevado hasta los países unidos, en su gran mayoría, estos productos que les eran necesarios para la magna empresa que en Europa acaban hace poco de coronar. Y nuestros barcos surcaban los mares por igual antes, cuando era ingente el efecto del arma submarina adversa a los aliados, que después fué en gran parte anulada.

A continuación se verá país por país entre los vencedores, qué es lo que ha recibido España, en cantidad y valor cuando. Comprendemos que no serán unas líneas amenas, pero si serán irrefutables, hasta el kilogramo en cantidad y el signo monetario en valor. Para que sea ordenada la exposición y fácil de encontrar lo que cada una de las Naciones Unidas ha recibido como contribución a su tarea, de nuestra Patria, escogemos el orden alfabético.

Yugoeslavia recibió de abril a diciembre de 1939 mercancías españolas por valor de 102.486 pesetas oro; en 1940, por 3.839.639 pesetas oro; en 1941, por 20.586, y después con las comunicaciones cortadas por la guerra no fué posible remitir más exportaciones a dicho país.

Venezuela recibió de España entre abril y diciembre de 1939 bienes económicos por un valor de 240.246 pesetas oro; en 1940 por pesetas oro 2.218.491; en 1941, 229.417; en 1942, 466.125; en 1943, 4.808 toneladas y pesetas oro 1.270.627; en 1944, 1.234.590 pesetas oro.

Uruguay recibió de España entre abril y diciembre de 1939, productos por valor de pesetas oro 283.508; en 1940, por 423.751; en 1941, 604.167 pesetas oro, y 4.865.2 toneladas; en 1943 230.259 pesetas oro, y en 1944 806.787 pesetas oro.

Santo Domingo, entre abril y diciembre de 1939, productos por valor de 44.994 pesetas oro; en 1940, 162.534 pesetas oro; en 1941, 72.206 pesetas oro; en 1942, 22.031; en 1943, 280.996, y en 1944, 102.155.

El Salvador recibió de abril a diciembre de 1939, 24.604 pesetas oro; en 1940, 84.384; en 1941, 75.017; en 1942, 3.151; en 1943, 923; en 1944, 11.674 kilogramos y 32.580 pesetas oro.

Portugal ha recibido de España entre abril y diciembre de 1939 productos por un valor de 2.171.552 pesetas oro; en 1940, por 2.688.874; en 1941, 23.563.8 toneladas y 11.043.091 pesetas oro; en 1942, 98.332,1 toneladas y 7.795.519 pesetas oro; en 1943, 76.630,7 toneladas y 10.494.726 pesetas oro en 1944

(Continúa en la 4.ª página)

CANCIONES, DEPORTE, ESTUDIO, AMBIENTE DE MONTAÑA Y MAR. ALBERGUES DE VERANO DE LAS JUVENTUDES FEMENINAS.

la docilidad de un recental. Todo lo cambiará, todo lo revolucionará, menos seguramente a esa mezcla de carne y espíritu que es el hombre, que mañana, como hoy, gozará de esa irrefrenable libertad que nos dió el cielo para integrarnos o no como átomos que somos según la comparación ignaciana, en el gran Bien que nos espera tan pronto salgamos de nuestras actuales tiendas de campaña. — S.



COMPRARIA AUTO
Fiat, Bailla o Hispano; Ford, Opiel, etc. de ocho a diez H.P. Buen estado, neumáticos y motor. — Ofertas: García; Arturo Rizzi, 40; telf. 1775.